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Reunión de Trabajo 

 
VERSIÓN ESTENOGRÁFICA 

 
 Auditorio “Benito Juárez”             02 de marzo del 2011  

 

EL C. PRESIDENTE DIPUTADO HÉCTOR GUIJOSA MORA.- Buenos días. 

Damos inicio a esta 9ª sesión ordinaria de la Comisión de Transporte y Vialidad. 

Le pido a la diputada Rocío Barrera se sirva auxiliarnos como Secretaria el día de 

hoy. Por lo que una vez que se ha recopilado la lista de asistencia, proceda a pasar la 

misma. 

LA C. SECRETARIA DIPUTADA ROCÍO BARRERA BADILLO.- Por instrucciones 

de la Presidencia, se procede a pasar lista. 
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Se encuentra presente el diputado Héctor Guijosa Mora, el diputado José Alberto 

Benavides Castañeda, el diputado Fernando Rodríguez Doval, el diputado Alejandro 

Sánchez Camacho, y una servidora, la diputada Rocío Barrera. Hay quórum, diputado 

Presidente. 

EL C. PRESIDENTE.- Gracias. 

En consecuencia, continuamos esta 9ª sesión ordinaria de la Comisión de 

Transporte y Vialidad que declaramos sesión permanente el pasado 16 de diciembre de 

2010 para los efectos y consecuencias legales procedentes. 

En virtud de que esta sesión cuenta con el quórum legal y el orden del día ha sido 

distribuido y aprobado el pasado 16 de diciembre de 2010, le solicito a la diputada Rocío 

Barrera preguntar a la Comisión de Transporte y Vialidad aquí reunida si se dispensa la 

lectura del mismo. 

LA C. SECRETARIA.- Por instrucciones de la Presidencia, se pregunta a la 

diputada y a los diputados integrantes de la Comisión de Transporte y Vialidad, de esta V 

Legislatura, si se dispensa la lectura del orden del día. 

Los diputados que estén por la afirmativa, sírvanse manifestarlo levantando la 

mano. 

Aprobado la no lectura del orden del día, diputado. 

EL C. PRESIDENTE.- Gracias, diputada. 

Con fundamento en el artículo 39 del Reglamento para el Gobierno Interior de la 

Asamblea Legislativa, que a la letra dice en la parte conducente: La versión estenográfica 

será puesta a consideración de la Comisión en la siguiente sesión y en su caso tendrá 

valor probatorio pleno. Salvo lo anterior, sin perjuicio de los acuerdos adoptados por la 

Comisión en la sesión respectiva obliguen desde el momento que fueron tomados. 
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En virtud de que esta Presidencia ha entregado en sus fólders para no dar esta 9ª 

sesión ordinaria del día de hoy, 2 de marzo del 2011, copia de la versión estenográfica de 

la primera parte de esta 9ª sesión celebrada el 16 de diciembre del 2010, solicito a la 

diputada Secretaria someta a discusión y en su caso aprobación dicha versión 

estenográfica en donde consta nuestra aprobación el declararnos en sesión permanente 

exactamente en el monto que abordamos el punto 5, discusión y aprobación del proyecto 

de dictamen a la iniciativa con proyecto de decreto por el que se reforma la Ley de 

Transporte y Vialidad del Distrito Federal en su artículo 9 y se adiciona el artículo 9-Ter, 

presentada por usted misma, diputada Rocío Barrera Badillo. 

Misma que el dictamen yo aprovecho para informarle a los presentes se sigue 

analizando, y para todos nosotros en profundidad, dadas las observaciones y comentarios 

que esta Presidencia ha recibido y proponemos concluirlos en la primera quincena de 

marzo para convocar a otra sesión ordinaria de la Comisión de Transporte y Vialidad que 

resuelva en definitiva en sus términos y alcances para turnarlo al Pleno y que éste 

apruebe las reformas procedentes a la Ley de Transporte y Vialidad del Distrito Federal, 

en el periodo ordinario de sesiones de la Asamblea Legislativa que concluye el 30 de abril 

del 2011. 

En consecuencia, solicito a la diputada Secretaria someter a votación de los 

diputados presentes: primero, la aprobación de la versión estenográfica de la primera 

parte de la 9ª sesión ordinaria celebrada el 16 de diciembre del 2010; y segundo, la 

propuesta de trabajo de esta Presidencia en los términos expuestos respecto al proyecto 

de dictamen con iniciativa con proyecto de decreto mediante el cual se reforma la Ley de 

Transporte y Vialidad en su artículo 9-Ter, presentada la diputada Rocío Barrera. 

LA C. SECRETARIA.- Por instrucciones de la Presidencia, se pregunta a la 

Comisión de Transporte y Vialidad si existen observaciones y comentarios a la versión 

estenográfica antes citada y si es de aprobarse. 
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Los diputados que estén por aprobarla, sírvanse manifestarlo levantando la mano. 

Aprobada la versión estenográfica de la primera parte de esta 9ª sesión ordinaria 

celebrada el 16 de diciembre de 2010, diputado Presidente. 

EL C. PRESIDENTE.- Siga. 

LA C. SECRETARIA.- Por instrucciones de la Presidencia, se pregunta a los 

integrantes de la Comisión de Transporte y Vialidad si existen observaciones y 

comentarios a la propuesta de trabajo de la misma Presidencia en los antes expuestos 

respecto al proyecto de dictamen de la iniciativa con proyecto de decreto por el que se 

reforma la Ley de Transporte y Vialidad del Distrito Federal en su artículo 9 y se adiciona 

un artículo 9-ter, presentada por una servidora, Rocío Barrera Badillo.   

EL C. PRESIDENTE.-  Tomamos nota de los diputados que desean hacer uso de la 

palabra.  

Adelante diputada Rocío.  

LA C. DIPUTADA ROCÍO BARRERA BADILLO.-  Solamente comentar que el 

dictamen fue aprobado en lo general en la sesión del día 16 de diciembre y hasta el 

momento no tenemos respuesta de cuál ha sido el procedimiento, por lo que nos 

comentan se encuentra en Consejería Jurídica y en la Secretaría de Transporte y Vialidad, 

y yo sí pediría en esta Comisión que se pusieran plazos derivado a que ya llevamos más 

de dos meses y no se pueden entregar las observaciones a un dictamen que fue aprobado 

y que solamente era una observación a un artículo. 

EL C. PRESIDENTE.-  Diputado Rodríguez Doval.  

EL C. DIPUTADO FERNANDO RODRÍGUEZ DOVAL.-  Yo nada más tenía ahí un 

comentario, que más bien creo que pudiera ser una posible reserva, en lo general estamos 

a favor del dictamen, nada más en lo que respecta a la fracción I del artículo 9 ter nosotros 

estamos proponiendo fijar la temporalidad de este permiso en tres años y eliminar esta 
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redacción ambigua que dice “hasta por 3 años”, precisamente para evitar que pudiera 

darse una práctica de discrecionalidad por parte de la autoridad, pero ese es un 

comentario, insisto sería más bien una reserva, no sé si es el momento de hacerlas.  

EL C. PRESIDENTE.-  Esta Presidencia les aclara que efectivamente quedó en 

sesión permanente desde el pasado 16 de diciembre a razón de unos comentarios 

precisamente de la Consejería Jurídica y de la Secretaría de Transporte, y que la 

propuesta que les estamos haciendo el día de hoy es que ese plazo no vaya más allá del 

15 de marzo, como le hemos dado lectura, dadas las observaciones y comentarios por 

esta Presidencia proponemos concluir en esta primera quincena de marzo para que se 

convoque a próxima sesión ordinaria y ya en definitiva se resuelva en términos y alcances 

a fin de que sea turnado al pleno. 

LA C. DIPUTADA ROCÍO BARRERA BADILLO.-  Yo nada más pediría que fuera 

un acuerdo de esta mesa que se le turnara oficio a las instancias correspondientes que 

tienen el dictamen y que no han enviado las observaciones desde hace más de dos 

meses, que les vamos a dar quince días más para que nos puedan entregar una 

observación a un artículo, que son más de cuatro renglones. 

EL C. PRESIDENTE.-  Se retoma la propuesta en sus términos a fin de que la 

Secretaría Técnica tome nota del oficio que señala la diputada Rocío, no sin antes 

preguntar a los presentes, diputada Rocío, si están de acuerdo se sirvan manifestarlo.  

LA C. DIPUTADA ROCÍO BARRERA BADILLO.- Pediríamos también que en el 

oficio que se turne a las instancias correspondientes se haga la observación que el 

dictamen fue aprobado en lo general y que no entendemos cuáles van a ser las 

observaciones derivado que ya hubo un dictamen en lo general y que solamente se iba a 

hacer reservas, entonces no entiendo si se le van a agregar más artículos o no sabemos 

cuáles son las observaciones que han detenido tanto este procedimiento, entonces sí que 

en el oficio se establezca que ya fue aprobado en lo general. 
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EL C. PRESIDENTE.-  Le pediría a la diputada Rocío someter a votación su 

propuesta en los términos que ha expuesto. 

LA C. SECRETARIA.-  Solicito a los diputados integrantes de la Comisión de 

Transporte si es de aprobarse la propuesta de solicitarle a las instancias correspondientes 

nos remitan las observaciones, y solicitaría si están de acuerdo levantar la mano para su 

aprobación. 

Aprobado, diputado Presidente. 

EL C. PRESIDENTE.-  Gracias, diputada Secretaria.  El siguiente punto del orden 

del día es el 6, discusión y aprobación en su caso del proyecto de dictamen de la 

proposición con punto de acuerdo para exhortar al Jefe Delegacional en Azcapotzalco, 

licenciado Enrique Vargas Anaya, a retirar los tráiler que obstruyen las vialidades aledañas 

al Parque Tezozomoc, presentada por el diputado Jorge Palacios Arroyo y Fernando 

Cuéllar, de los grupos parlamentarios del Partido Acción Nacional y del Partido de la 

Revolución Democrática, respectivamente. 

Ponemos al Pleno de esta Comisión de Transporte y Vialidad abrir la discusión 

serena y razonada  del contenido en términos de este dictamen, por lo que solicito a la 

diputada Secretaria someter a su discusión y en su caso a votación. 

LA C. SECRETARIA.-  Por instrucciones de la Presidencia se pregunta a los 

diputados y diputadas integrantes de la Comisión si tienen observaciones al dictamen 

propuesto, y si no solicitaríamos levantar la mano si es de aprobarse. 

EL C. PRESIDENTE.-  Si no hay intervención alguna, proceda someterlo a 

votación. 

LA C. SECRETARIA.-  Solicitaríamos a los diputados levantar la mano si están de 

acuerdo con el dictamen propuesto. 

Diputado Presidente, aprobado el dictamen. 
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EL C. PRESIDENTE.-  Gracias diputada Rocío. El siguiente punto del orden del día, 

el numeral 7 son asuntos generales. Si algún diputado desea hacer alguna propuesta en 

este punto de asuntos generales, esta Presidencia le solicita tomar el listado de oradores. 

LA C. SECRETARIA.-  El diputado Rodríguez Doval. 

EL C. DIPUTADO FERNANDO RODRIGUEZ DOVAL.- Aprovechando que estamos 

aquí reunidos los integrantes de la Comisión de Transporte y Vialidad, a mí me gustaría 

exhortar a esta Comisión a que retomemos o más bien iniciemos la discusión de varias 

iniciativas que están pendientes en materia de movilidad urbana y de movilidad 

sustentable. 

Yo quiero recordar que en esta Legislatura el Partido del Trabajo presentó una 

iniciativa, el PRD presentó otra iniciativa y el Partido Acción Nacional presentó también su 

propia iniciativa en materia de movilidad sustentable, una iniciativa que incluso ya se había 

presentado, bueno varias iniciativas de este tipo también ya se habían presentado en la 

legislatura pasada y que busca precisamente sustituir a la actual Ley de Transporte y 

Vialidad con un concepto más integral y más amplio que es el de la movilidad urbana.  

Yo creo que valdría la  pena que iniciáramos ya la discusión, que incluso hiciéramos 

algún foro, que convocáramos a los especialistas, hay varias organizaciones de la 

sociedad civil, hay varias organizaciones académicas que se han dedicado a estudiar este 

tema de la movilidad urbana y yo creo que puede ser una gran aportación de esta V 

Legislatura en materia de transporte y vialidad sacar adelante una nueva ley de movilidad 

con el consenso de todos los partidos, insisto ya habemos tres partidos que hemos 

presentado iniciativas al respecto y que bueno ya ha pasado varios meses y no se ha 

iniciado esta discusión y ya estamos llegando a la mitad de esta Legislatura. 

Entonces yo sí exhortaría a la Comisión a que retomáramos estas iniciativas e 

iniciáramos un proceso serio de deliberación y análisis. 
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EL C. SECRETARIO.-  Diputado Héctor Guijosa. 

EL C. DIPUTADO HECTOR GUIJOSA MORA.-  Sí, en este punto  considero de 

gran relevancia la intervención del diputado Rodríguez Doval, en el sentido de sí 

considerar no solamente una iniciativa que hay, sino hay más de una, más de dos. 

En la parte conducente sí tener una reunión de trabajo urgente a fin de poder cómo 

abordar el tema ya que hay un conjunto de capítulos que se pretenden  integrar a al 

misma y no se ha logrado buscar los consensos, me refiero como ejemplo a citar el tema 

de estacionamientos que pudiese ser incluido en este nuevo ordenamiento, el tema del 

transporte escolar, el tema de los bicitaxis y otros temas sin duda, consideramos una 

iniciativa muy extensa, muy compleja, pero bueno la Comisión tendrá la decisión de tocar, 

lo que se ha venía pretendiendo terminada la ruta de trabajo, era hacer foros temáticos, 

por ejemplo les compartimos y les recordamos que realizamos el foro de 

estacionamientos, el foro de transporte escolar, y seguir en esa ruta en otros foros 

temáticos, el transporte de carga, residuos peligrosos, y otros temas, es decir, se viene 

abordando por capítulos, pero el método o la forma en que decidamos resolverlo pues sí 

pediríamos que tuviéramos una reunión a fin de tomar la decisión.   

Si desean realizar el foro en el grueso de la iniciativa en su conjunto o que vayamos 

sistematizándola, yo creo que son decisiones que compartamos y tomemos la decisión, 

pero considero muy atinada esta propuesta y otras iniciativas que tenemos pendientes, 

también inclusive tenemos pendiente de dictaminar la Ley de Marchas que también ha 

estado en los medios de comunicación, seguramente nuestra posición estará en los 

próximos días, en un encuentro que vamos a tener como fracción, compartirla 

posteriormente con cada uno de ustedes como integrantes de la Comisión, en qué sentido 

se estaría atendiendo. Finalmente reitero en que tengamos ese encuentro nosotros 

urgente  y tomemos la decisión de la ruta con todo gusto.  
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Adicionalmente en este numeral 7 de asuntos generales, quisiera compartirles que 

a razón de la inauguración reciente de la Línea 3 del Metrobús, ha estado llegándonos a la 

Presidencia un conjunto de opiniones de usuarios en la que les propondría un acuerdo 

parlamentario, respecto a la problemática de la línea 3, poder realizar un recorrido sobre 

esta línea 3 para conocer la situación actual, definir sus acciones legislativas procedentes 

para contribuir a la solución. 

Como ustedes sabrán, el 8 de febrero fue el Jefe de Gobierno en cumplimiento del 

objetivo de incrementar la movilidad y modernización de su calidad, inauguró esta Línea 3 

del Metrobús, con una longitud de 17 kilómetros, 32 estaciones, 54 unidades articuladas, 

que comunicarán a las delegaciones Benito Juárez, Cuauhtémoc, Gustavo A. Madero y 

Azcapotzalco.  

La puesta en marcha de esta Línea 3 construye una acción de adicionar el esfuerzo 

para mitigar los efectos de cambio climáticos, mediante la reducción de emisiones de 

gases invernadero y que a partir de su inauguración  las y los usuarios, peatones, ciclistas, 

conductores de automóviles particulares y del servicio de transporte público, así como 

diversos medios de comunicación vía reportajes, pidieron la atención urgente del Gobierno 

del Distrito Federal y al sistema Metrobús, la planeación y control adecuado de su 

operación por sobre la ocurrencia, retrasos, saturación, hacinamiento, así como falta de 

señalización y un grado alto de riesgo de accidentes.  

Con ello con base a las facultades de la Asamblea Legislativa estamos proponiendo 

que se realice o sea necesario un recorrido para conocer la situación actual y definir las 

acciones legislativas para proceder a contribuir esa solución.  

Por lo anteriormente expuesto y fundado, proponemos este acuerdo parlamentario 

que la Comisión de Transporte y Vialidad, la Asamblea Legislativa apruebe realizar un 

recorrido en la Línea 3 del sistema Metrobús el próximo jueves 10 de marzo, estamos 

hablando de mañana en ocho, a las 10:00 horas, como punto de partida en la Estación de 

Etiopia para conocer la situación actual y definir las acciones legislativas procedente a 

contribuir.  
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Por lo que le pido a la diputada Rocío, someter a discusión y en su defecto 

aprobación de la misma.  

LA C. SECRETARIA.- ¿Algún diputado integrante de la Comisión quiere hacer uso 

de la palabra?  

Diputado Federico Manzo.  

EL C. DIPUTADO FEDERICO MANZO SARQUIS.- Muy buenos días a todos. 

Yo solamente quisiera someter a consideración de los integrantes de esta Comisión 

la posibilidad de invitar o hacer extensiva la invitación a algunos organismos académicos 

que generalmente son los que tienen conocimiento de las medidas que este tipo de 

transporte masivo deben de tener y que muchos de ellos también han participado en 

distintos foros sobre movilidad en la Ciudad de México, para que también nos expongan 

sus impresiones acerca de las condiciones en las que actualmente está operando esta 

línea, así como sus virtudes o deficiencias que pueda tener, para que podamos nosotros 

exigir digamos con elementos técnicos al Gobierno del Distrito Federal las mejores 

condiciones para la operación de este transporte. 

EL C. PRESIDENTE.- Se retoma la propuesta, y si es así de aprobarse una vez que 

se someta a votación, nos haga llegar la propuesta del diputado a fin de integrarlos en el 

acuerdo parlamentario. 

LA C. SECRETARIA.- Solicito a los diputados si se aprueba el dictamen, favor de 

levantar la mano, la propuesta de punto de acuerdo, perdón. 

EL C. PRESIDENTE.- Toda vez que ha sido aprobada la propuesta, no sé si algún 

otro diputado quisiera hacer uso de la palabra en este numeral de asuntos generales. No, 

nadie. 

LA C. DIPUTADA ROCÍO BARRERA BADILLO.- Solamente que el Secretario 

Técnico de la Comisión nos informe lo que comentaba el diputado Doval, de las iniciativas 

que tenemos rezagadas y cuál sería el mecanismo para poder desahogarlo, se comentaba 
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de un foro, se comentaban diferentes actividades, y que el Secretario Técnico sí nos las 

hiciera llegar en tiempo para nosotros poder hacer las observaciones correspondientes. 

EL C. PRESIDENTE.- Retomamos para que se dé cumplimiento de ello. 

Toda vez que hemos concluido el orden del día, procederé a clausurar legalmente 

esta sesión. 

Muchas gracias, me es grato clausurar legal y formalmente esta 9ª sesión ordinaria 

de trabajo de la Comisión de Transporte y Vialidad, toda vez que se han agotado los 

asuntos en cartera y se levanta la misma. 

Muchas gracias. 
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